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1. Spielkind (6 Punkte)

Ein Physiker steht auf einem Ein-Mann-Karussell m

wie nebenstehend skizziert. Seine gesamte Masse

steckt in seinem punktféormigen Kopf. Er ist an

den Fiilen festgeschnallt, allerdings nicht genau - l/2
am Mittelpunkt des Karussells Mit seinen kraftvol-

len Armen (welche in der Mitte seines Korpers an-

gebracht sind) hélt er sich an einem Stab. Das Ka- h
russell dreht sich frei, d.h. mit jeder Anderung des /2
Trigheitsmoments d&ndert sich entsprechend die an-
fingliche Winkelgeschwindigkeit J J

(a) Nehmen wir an, unser Physiker kann gerade sein eigenes Gewicht heben. Ab welcher Ge-
schwindigkeit kann er sich nicht nidher zur Mitte heranziehen?

(b) Falls er es jedoch schafft, sich niher heranzuziehen, wie dndert sich die Winkelgeschwindigkeit?

(¢c) Warum wird ein etwas ungeschickter Mensch dabei vom Karussell geworfen, selbst wenn ihm
die schnelle Drehung nichts anhat?

(d) Was passiert wenn er nicht festgeschnallt ist und sein Kopf iiber die Mitte gerét?

Hinweis: Losen Sie (¢) und (d) nur qualitativ, fiir quantitative Losungen gibt’s extra Punkte.

Frohe Weihnachten!



